

异地情缘，熬过去就是一辈子

倾诉人:子玉,女,30岁
整理:敏静

“我和老公是高中同学,从相恋到结婚生子,我们共同走过了12个年头。这些年,他从军,我任教,我们经历了异地、团聚,再到两地分居,因为过程艰辛,所以我们更加珍惜这份来之不易的幸福,彼此的感情也越来越深。”10月16日,子玉向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的感情故事,她说,婚姻生活中不能只索取而不懂得付出,只有两个人共同经营,才会更加和谐。



校园定情,许下同考一校的心愿

我和德元相识于2006年。那时,我们刚刚步入高中校园,因为是同桌,彼此很快便熟络起来。在班里,德元的成绩总是名列前茅,我的也不差,我们经常在一起商讨问题,督促彼此的学习。尽管我们都觉得早恋是不正确的,可

高三那年,我们还是偷偷地恋爱了。

那年,我和德元都只有18岁,因为早恋的事情被老师发现,我们只能被迫远离对方。为了摆脱被老师和家长“盯梢”的日子,我们暗自下决心,一定要考入同一所大学,然后自由

自在地恋爱。

拿到录取通知书的那一刻,我既兴奋又失落:我被一所师范院校录取,而德元却在家长的建议下报考了军校。2008年8月底,我们挥手道别,我答应德元一定会等他回来。

为了团聚,我不顾一切奔向他

上大学时,我和德元见面机会并不多,有时书信往来,有时靠短信联系。因为长时间不能见面,我有时甚至忘记了他的模样。为此,我特别委屈,以至于每次相见时总有两行热泪不争气地流下来。

毕业后,德元被分到了四川的部队,成为一名军

官,而我,也在菏泽从事自己喜欢的教育工作。德元每次回家探亲总喜欢和我腻在一起,而我只要有假期,就会匆匆忙忙赶往四川。一沓厚厚的车票,成为我们之间最好的纪念。

2015年,在亲朋好友的见证下,我和德元领证、结婚。为

了结束两地分居的日子,我辞掉了工作,到四川与他团聚。根据相关规定,德元周末才能回家,虽然“周末夫妻”差强人意,但能够经常见到他,我十分知足。为了早日攒够房子的首付,我在当地找到了一份工作,德元也铆足了劲儿,我们为了共同的理想而努力着。

工作调动,刚团聚又被分隔两地

去年年初,我们终于搬进新房,拿到房本的那一刻,我内心无比踏实,因为在座城市里,终于有了一个温暖的、属于我们两个人的家。数月后,一对可爱的双胞胎儿子呱呱坠地,又为我们增添了无尽的欢喜。

本以为幸运女神会一直眷顾,没想到,今年年初,德元又被调到了一千公里外的另外一个单位。接到消息的那一刻,我和德元都哭了——我

辞掉了工作、告别家人和朋友来和他团聚,没想到,我们刚刚安家,却又要回归两地分居的日子!尽管很难过,可我明白,作为一名军人,他身不由己,而作为军人的妻子,在最关键的时刻,我更应该支持他做出的任何决定。

现在,虽然聚少离多,但德元更加关心我和孩子,只要有时间,他一定会和我们视频聊天,还经常从网上帮我买各

(文中人物皆为化名)

自己生活上的小毛病和小脾气,只有双方相互磨合,让彼此相互适应才能修成正果。好的爱情或许就是能让两个人一起成长,彼此适应,彼此包容。且行且珍惜,祝福!

@happyfish61:清扬以前谈过很多次恋爱,均已失败告终(你自己觉得失败的原因是什么),直到这次遇到了小甜,感觉她性格温顺,一颦一笑都透着几分温柔。后来发现小甜性格大变,爱发脾气,觉得对方变化太大,情绪无常,感觉和

这样的人过一辈子将是一场灾难。那么,我想了解的是,小甜开始时的温柔是装出来的吗?你对她的态度和相处方式有变化吗?是什么原因让她变得爱发脾气了呢?你自我反思过没有?每个女人都有两面性:一面是天使,一面是魔鬼。宠她呵护她,她就是个幸福的孩子;伤她怠慢她,她就会变成坚强的女汉子,甚至是刁蛮女友。相处遇到不愉快时,多想想自己的不是,也许是因为你,她不得不变成“野蛮女友”,作为自

己的保护色!

@烟花三月:大概所有的婚姻爱情都会有卿卿我我的甜蜜,也会有纷纷扰扰的争吵,亦或无声无息的冷战。唯有宽容理解忍让,才会让婚姻爱情延续至亲情,才会收获越来越多的温暖和体贴。

@继亮:清扬眼中的女友,外观清秀有加,脾气反复无常。窈窕淑女,君子好逑,心仪的人儿千里难寻百年不遇,应该珍惜;外向感性的脾气会增添几分情趣,回顾自己也不可

能十分完美,要懂得包容。不过,如果她经常动手就不能迁就,愿其女友改过。

@菏泽新志:除去隐瞒精神疾病造成的后果外,其实最该反思的是男方:开始时一味以貌取人,后来发现不是那回事,就想反悔,试问你又为调整婚恋现状做了哪些努力呢?不妨先问自己一个问题:如果她容貌毁了,你还会一如既往地爱她吗?我想答案一定会有。

友燕 整理



律师视点

真爱,就是山高水长

文/韩光玲

看到子玉和德元幸福的爱情故事,脑海里就回想起歌手老狼的校园成名曲——《同桌的你》:“……你从前总是很小心,问我借半块橡皮,你也曾无意中说起,喜欢和我在一起。那时候,天总是很蓝,日子总过得太慢,你总说毕业遥遥无期,转眼就各奔东西……”这首歌,承载了多少男少女美好的回忆。而子玉和德元这对昔日的高中同桌,不仅成功地牵手走进婚姻的殿堂,还在历经多次分别后,把最美丽的爱情坚持到底。

他们尽管刚到而立之年,却已共同走过了12个春秋,虽然经历了大学四年的鸿雁传书、毕业后仍不能终日厮守的相思之苦、新婚后只能做周末夫妻的甜蜜和落寞、辞职团聚后因工作需要再次过起聚少离多的婚姻生活,但每一次的别离,都让两个人的感情与日俱增。因为爱情,虽然两人身在异地,内心却紧紧相依。他们不能常常手牵手,却能隔屏传递彼此的一往情深;他不能亲自给她买衣做饭,却时刻想着她和孩子的所需,让快递小哥把那份关心送到她的面前。距离,虽让恋人承受相思之苦,但也能制造出很多因分离才能拥有的思念和甜蜜。

有人说,大学的毕业季也是校园爱情的分手季,多少恋人因承受不起两地分居的奔波、相思之苦,或者是风俗的差异,而终结了美好的校园恋情。有多少人因追求事业而荒芜了爱情,又有多少恋人,牵手婚姻后,我就在你面前,

你却视而不见,激情过后,剩下一地鸡毛的琐碎和纠缠。而今天子玉和德元的爱情故事,给这些人一个最美的诠释,距离不会让真爱逃亡,距离可以隔山隔水,却隔不住相爱之人对爱情最真挚的追求和向往。只要心中拥有彼此,你的所思所想我点滴记心上;你为了肩上的担当只身前往,我无怨无悔地呵护好我们的后防。你我在,国家更强大,小家更安康。

子玉和德元的婚姻故事,是绝大多数军人婚姻的一个缩影:丈夫为了履行好那份橄榄绿所应承担的责任,远离爱妻幼子,为祖国的国防事业奉献出军人的铮铮铁骨,他们把思念放到内心最深处,军嫂们也把儿女情长升华为最强烈的爱国情怀!军人和军嫂皆是当代最值得我们尊敬的人,是最可爱的人,正是他们舍小家,保大家,才有平安幸福的万家灯火。感谢子玉和德元夫妇对祖国的奉献!感谢军哥和军嫂这样的群体为国家安康付出的一切!

两情若是久长时,又岂在朝朝暮暮!爱情不仅仅是耳鬓厮磨,还有隔山隔水,却隔不断彼此的情深意长。

好的婚姻,是两人用满满的爱心、持久不变的信心、甘愿为彼此付出的决心,搭建而起的幸福大厦。只要相爱之心不变,婚姻大厦就会源源不断地流淌出幸福!

祝福你们:爱我所爱,幸福一生!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、律师)

回音壁



上周,本版刊登了《温柔女孩变身“野蛮女友”,这段恋情如何继续?》一文,讲述了清扬内心的困惑。现撷取微信公众号精选留言如下:

@一棵树:爱情始于颜值,陷于才华,忠于人品,但最后只有相互理解、包容才会长久。每个人在遇上对的人之前都有